



# 矢志不渝 笃行不怠 不负时代 不负人民

分享发展经验,强化使命担当,谱写奋进新篇。10月20日,党的二十大新闻中心举行第五场集体采访,6个代表团的新闻发言人出席,介绍各代表团讨论党的二十大报告情况,并回答记者提问。

## 青海代表团——

### 当好“中华水塔”守护者

本报记者 王昊男 王梅

“代表们一致认为,党的二十大报告凝聚全党智慧,反映人民意愿,是我们党团结带领全国各族人民在新时代新征程坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言和行动纲领。”青海代表团新闻发言人,青海省委常委、西宁市委书记陈瑞峰在接受集体采访时说,青海始终牢记习近平总书记的殷殷嘱托,坚持绿水青山就是金山银山、冰天雪地也是金山银山的理念,心怀“国之大者”,实施生态立省战略,全力守护好青藏高原的生态屏障、万水千山。

陈瑞峰介绍,十年来,三江源区水源涵养量年均增幅6%以上,重要江河湖泊水功能区水质达标率为100%。草原综合植被盖度提高11个百分点,湿地面积达到8万多平方公里。

陈瑞峰表示:“我们将认真学习宣传贯彻党的二十大精神,牢记习近平总书记的殷殷嘱托,坚决推动高质量发展,把全面建设社会主义现代化的美好图景描绘在宁夏的美丽大地上。”李金科说。

## 宁夏代表团——

### 坚决推动高质量发展

本报记者 宦翔 李晓宏

“宁夏代表团全体代表完全赞成、坚决拥护党的二十大报告。”宁夏代表团新闻发言人,宁夏回族自治区党委常委、宣传部部长李金科说,“新时代十年发生巨大变化,根本在于习近平总书记掌舵领航,在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引。”

2020年6月,习近平总书记在宁夏考察时强调,努力建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区。“两年多来,黄河流域生态保护和高质量发展先行区建设迈出坚实步伐。”李金科说,“我们将深入学习宣传贯彻党的二十大精神,牢记习近平总书记的殷殷嘱托,坚决推动高质量发展,把全面建设社会主义现代化的美好图景描绘在宁夏的美丽大地上。”李金科说。

“我们将深入学习宣传贯彻党的二十大精神,牢记习近平总书记的殷殷嘱托,坚决推动高质量发展,把全面建设社会主义现代化的美好图景描绘在宁夏的美丽大地上。”李金科说。

## 新疆代表团——

### 奋力建设美好新疆

本报记者 张璁

“新疆代表团认真讨论党的二十大报告,代表们一致认为,党的二十大报告高瞻远瞩、博大精深。”新疆代表团新闻发言人,新疆维吾尔自治区党委副书记、宣传部部长张春林在接受集体采访时说。

今年7月,习近平总书记在新疆考察。当习近平总书记对师生、对村民、对社区居民们讲起“我们要像石榴籽一样”,话音未落,现场千百个声音不约而同地响亮回答:“紧紧抱在一起。”张春林回顾这一动人场景时说:“这是新疆各族人民发自内心的共鸣。”十年来,新疆的民族团结工作有四个方面特点:全面贯彻落实党的民族政策,中华民族共同体意识不断增强,新疆民族团结进步创建活动成效显著,各民族交往交流交融更加密切。

张春林表示,新疆的地域很辽阔,景色很壮美,人民很友好。新征程上,新疆各族儿女将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,奋力建设美好新疆。

## 现场评论

## 以创新实干接续奋斗

郭玥

连日来,党的二十大新闻中心举行了多场集体采访,代表团新闻发言人介绍讨论党的二十大报告情况,回应人民关切,传递发展信心。令人印象深刻的是“实干”和“信心”,以创新实干接续奋斗,对未来发展充满信心。

在集体采访中,一个个翔实的发展数据、一件件务实的民生实事、一项项具体的改革举措,展现着新时代十年的伟大成就。黑龙江粮食产量连续4年超过1500亿斤;长三角地区1000多个文旅项目可以通用“一张卡”;中央企业总资产规模提升到2003年国资委成立时的9倍多……正是各地各部门齐心协力、努力奋斗,成就了新时代中国昂扬向上的恢宏气象。

伟大事业始于梦想、基于创新、成于实干。在集体采访现场,代表团新闻发言人情真意切的话语,道出了代表们的感悟和心声,许下了继往开来、接续奋斗的承诺:“共同富裕是一个共同难题,不能一蹴而就,要久久为功、扎实推进”“确保把每一寸土地都规划得清清楚楚,稳扎稳打推动建设”,体现着直面问题不回避的勇气;“扛起为全国发展探路的责任使命”“在加快构建全过程创新生态链上下功夫”,展现着敢为人先开新局信心……

唯实干才能成就梦想,唯奋进才能赢得未来。党的二十大发出了为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗的动员令。广大党员干部与亿万人民想在一起、干在一起,就一定能够凝聚起团结奋斗的磅礴伟力,以创新实干走好新的赶考之路,将党的二十大擘画的宏伟蓝图变为现实。

## 中央和国家机关代表团——

### 走好践行“两个维护”第一方阵

本报记者 徐雷鹏

“连日来,代表们认真讨论党的二十大报告,体现了高站位、严要求。”中央和国家机关代表团新闻发言人,中央和国家机关工委副书记邹晓东在接受集体采访时说,中央和国家机关要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,在求真务实学习贯彻党的二十大精神上,走在前、作表率,以实际行动走好践行“两个维护”的第一方阵和贯彻落实党中央决策部署的“最初一公里”。

党的十八大以来,中央和国家机关全面提高机关党的建设质量。深入开展政治机关意识教育,创建让党中央放心、让人民群众满意的模范机关;学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,提高理论学习的针对性和实效性;强化党支部的政治功能,推动党建与业务深度融合。

“下一步,我们将坚持守正创新、主动担当作为,不断推动机关党建高质量发展,为落实好党中央赋予中央和国家机关的各项工作职责提供坚强保证。”邹晓东说。

## 中央金融系统代表团——

### 坚持走中国特色金融发展之路

本报记者 齐志明 杨彦帆 孙龙飞

“几天来,代表们热烈讨论党的二十大报告,一致认为,报告主题鲜明,统筹全局,求真务实,催人奋进。大家完全赞同、坚决拥护。”中央金融系统代表团新闻发言人,中国人民银行党委委员、副行长,国家外汇管理局党组书记、局长潘功胜在接受集体采访时说。

“过去十年,以习近平同志为核心的党中央高度重视金融工作,作出了一系列重大决策部署,金融事业取得重大成就。”潘功胜说,金融支持实体经济质效大幅度提升。通过持续推动金融供给侧结构性改革,我国已形成种类齐全、竞争充分的金融市场体系、金融机构体系和金融产品体系,覆盖信贷、保险、债券、股票、外汇等领域,金融服务的质量、效率和普惠性大幅提升。人民币国际地位大幅提升,全世界80多个经济体将人民币纳入储备货币。

潘功胜表示,金融系统将深入学习贯彻党的二十大精神,坚持党对金融工作的坚强领导,坚持金融工作的政治性、人民性,坚持走中国特色金融发展之路。

## 中央企业系统(在京)代表团——

### 更好把国有企业做强做优做大

本报记者 刘志强 罗珊珊

“在讨论党的二十大报告时,代表们一致认为,新时代十年,以习近平同志为核心的党中央带领全党全国各族人民一仗接着一仗打,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革。”中央企业系统(在京)代表团新闻发言人,国家电力投资集团有限公司党组书记、董事长钱智民在接受集体采访时说。

“习近平总书记强调,‘国有企业是中国特色社会主义的重要物质基础和政治基础,是我们党执政兴国的重要支柱和依靠力量’。近年来,国资央企系统坚持和加强党的领导,完善现代企业制度,更好把国有企业做强做优做大。”钱智民告诉记者,目前,中央企业户数已从2003年国资委成立时的196家减少至98家,总资产规模则提升到2003年的9倍多。

钱智民表示,国资央企将深入学习贯彻党的二十大精神,加强科技创新,深化国际合作,加强国企党建,推动高质量发展,为以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴作出新的更大贡献。



# 安徽天长

## 坚持创新引领 推进高质量发展

近年来,安徽省天长市积极将新发展理念贯彻到经济社会发展全过程和各领域,加快打造国家级高新区,全面推进乡村振兴,大力保障民生事业,有效完善社会治理,高质量发展行稳致远。

### 强产业 谋发展 点燃经济发展新引擎

工业是天长的立市之本。全市现有工业企业7500多家,其中,规模以上企业总数达579家,居安徽省县级市第一。现已形成以仪表光电缆为核心,以高端装备制造、新一代电子信息、新能源为主导,以其他特色产业和传统产业为基础的“1+3+N”产业体系,其中,仪表光电缆产业年产值逾500亿元。2022年6月,滁州高新技术产业开发区升级为国家高新技术产业开发区。

一直以来,天长始终将招商引资作为推动全市发展的重点工程,重点推进滁州市光伏、新能源等八大产业链招商。2021年,新签约亿元以上项目73个,新开工、新投产亿元以上项目分别达68个、40个,亿元以上项目到位资金218亿元。2022年,招大引强成果喜人,截至目前,已成功签约总投资102亿元的昆宇新能源、总投资100亿元的捷威动力电池2个百亿级大项目。

今年1—8月,天长市主要经济指标增速继续保持全省前列,实现高质量发展。

### 重改革 促创新 激活创新发展新动能

截至2022年9月,天长市注册登记的个体工商户5.6万户,民营企业数2.2万个,万人拥有私营企业数位居全省县级市第一。全市高新技术企业总数达202家,高新技术产业产值420亿元;战略性新兴产业企业达

101家,战略性新兴产业产值超350亿元;国家级专精特新企业14家。努力打造改革开放新高地,形成可复制、可推广的天长经验。深度融入长三角一体化发展,推进天长一六合省际毗邻地区项目建设,重点布局教育科研、文旅商贸、康养休闲等产业;南京信息工程大学金牛湖校区正式启用,成为长三角高等教育一体化的重要项目。改革试点成效显著,2021年,承担国家级改革试点任务10项、省级3项。

### 提质效 显特色 书写城乡蝶变新篇章

天长市坚持走新型城镇化发展道路,成功创建全国文明城市。新增城市建成区面积11.5平方公里,城南新区初显规模,文化艺术中心、全民健身中心成为新地标。东市区拉开框架,老城区稳步更新,城镇化率达72.75%。

天长要强农业必须强,天长要美农村必须美,天长要富农民必须富。全市规模以上农产品加工企业达46家,产值超90亿元;新增农业“三品”32个,总数131个。累计实施高标准农田建设项目92.45万亩,粮食总产量连续十八年丰收。天长灾实创成中国特色农产品优势区,龙岗灾实、天长大米分别获批国家地理标志保护产品和证明商标。开展乡村振兴战略三年行动,实施项目227个,完成投资75亿元。推进农村环境“三大革命”,获评全国村庄清洁行动先进县、全国农村创新创业典型县。

天长市坚持人民至上,提升人民群众获得感。教育事业全面开花,

被教育部确定为全国义务教育优质均衡创建先行县。医疗服务水平持续提升,获评国家妇幼健康优质服务示范县、国家慢性病综合防控示范区、全国基层中医药工作先进单位。天长市卫生健康委员会入选第九届全国“人民满意的公务员集体”名单,天长市教育体育局获评全国群众体育先进单位,天长市文化和旅游局入选全国文化和旅游系统先进集体。社会保障坚实有力,天长市人民政府残疾人工作委员会获评全国残疾人工作先进单位。民生实事落实有力,连续12年获滁州市考核一等奖。

站在新的历史起点,天长市正向着建设现代化美好天长的目标奋进,以更加坚实的步履,奋力谱写皖东大地发展新篇章。

数据来源:中共天长市委宣传部